

### Saludo a Franco

### ¡Arriba España!!

# El sábado fué roto por tres puntos el frente rojo en el sector del Alfambra

## El avance, verdaderamente arrollador, continuó el domingo y aun siguió ayer, ocupándose muchos pueblos

## Ha sido cortada la carretera de Ejulve a Cantavieja, se han hecho más de 700 prisioneros, se han recogido cientos de cadáveres de enemigos y se ha cogido cuantioso botín, figurando entre él un depósito de municiones

## Un brillantísimo avance nacional se realizó no obstante tener los rojos en aquel sector sus mejores unidades y a pesar de haber llevado al máximo sus esfuerzos para fortificarse

## LAS TROPAS DE GALICIA RECHAZARON UN CONTRAATAQUE DE LOS ROJOS, A LOS QUE CAUSARON GRANDES BAJAS, EN EL FRENTE DE CASTELLON, Y EFECTUARON LA LIMPIEZA Y CONSOLIDACION DEL TERRENO OCUPADO EL DIA ANTERIOR. Y, EN EL FRENTE DE TERUEL, FUE DERRIBADO UN AVION ENEMIGO, QUE CAYO EN NUESTRAS LINEAS

Mussolini puso ayer la primera piedra para la construcción de una nueva ciudad, que se emplazará en los Montes Albanos. El Duce dirigió la palabra a la muchedumbre campesina, que le aclamaba, y dijo: "Recordad que el hierro de las espadas y de las herramientas vale más que las palabras". — Se teme estalle de nuevo la guerra entre Paraguay y Bolivia. — Inglaterra ha dirigido enérgica protesta a Rusia por malos tratos de que se ha hecho objeto a súbditos británicos. — El gobierno francés aprobó ayer los proyectos financieros. — Ayer tarde se firmó el acuerdo anglo-irlandés.

### Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

El día 23, el Cuerpo de Ejército de Castilla rompió el frente enemigo en el sector del Alfambra, en tres puntos, arrollando a las fuerzas rojas, que dejaron abandonados centenares de muertos, más de 200 prisioneros y mucho material, quedando liberados los pueblos de Molinos, Cuevas de Cañar, Mezquita de Jarque, Cuevas del Almudén, Jarque de la Val, Galve, Cañada Vellida y Aliaga y cunándose también el vértice Ferro, al noroeste de Aguilar de Alfambra, que fué contraatacado ayer, 24 por el enemigo, al que se rechazó y se le causó numerosas bajas.

Venciendo las resistencias enemigas, se ocuparon y rebasaron los pueblos de Campos y Ejulve, cortándose la carretera de Cantavieja. Se cogieron más de 200 muertos de los rojos, entre ellos un jefe y varios Oficiales, y se hicieron más de 500 prisioneros, entre los que figuran un Comandante profesional del Ejército y una compañía de zapadores completa.

En el pueblo de Galve, se encontró un depósito de municiones completo.

Hoy las fuerzas de Castilla han seguido su avance, sin que se haya con exactitud, a la hora de dar el parte, la línea que han alcanzado.

Las de Galicia han rechazado un contraataque del enemigo, que les ha sufrido grandes pérdidas y han efectuado la limpieza y consolidación del terreno ocupado ayer.

En el frente de Teruel, se derribó ayer un avión rojo de bombardeo tipo "Martin Bomber", que cayó en nuestras líneas, haciendo explosión.

Salamanca, 25 de Abril de 1938 - 2.º Año Triunfal.  
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,  
Francisco Martín Moreno

### Bibliografía

Memoria de la Caja Compensadora de Palma de Mallorca y breve nota de la de Salamanca.  
Se titula un folleto de 72 páginas, publicado hace pocas semanas por el asesor técnico de dichas instituciones, Rdo. D. Bartolomé Quetglas, cuya especialización en las cosas sociales nos es ya bien conocida.

Trata de una sucinta memoria de labor realizada por la benéfica institución (una de las mejores orientadas y de más sana moralidad en el campo sociológico), en su primer año de vida, desde su fundación en 1935 hasta el 31 de diciembre último, y en ella se encuentra una explicación del modo como funciona dicha institución, el historial de sus principios y su desarrollo, los beneficios que ha otorgado, y la expansión por Salamanca y otras ciudades liberadas.

La obra bien puede brindarse a todos los patronos de España: a los mallorquines para que vean lo que se ha logrado con la Caja Compensadora de Cargas Familiares; a los de la Península, para que les anime el deseo de implantar también el ensayo que se ha hecho en Mallorca.

Celebramos la publicación de la Memoria reseñada, al mismo tiempo que felicitamos al Rdo. Sr. Quetglas por sus desvelos en la orientación de la institución benéfica ya en su día por nuestro venerable Prelado.

No busques en ese folleto — dice la propia introducción — ni galas de lenguaje, ni primores de dicción, ni rasgos de elocuencia o de literatura relampagueante...  
Mas, si lo que deseas, es el conocimiento de obras sociales serias, atraigan a los obreros al autogobierno sus frutos de justicia y equidad de España, y sean fuente de paz, convivencia y armonía social; en una palabra, si vas en busca de "hechos" y no de palabras, si la lectura de ese librito, porque en él encontrarás la narración de esos hechos, modesto sí, pero eficaz para el bien de la "nuestra redimida".



El estudiante de Medicina y Cabo de Artillería del Regimiento de Mallorca don Rafael Alomar Blanes, muerto en el frente, por Dios y por la Patria, a los 18 años de edad

### Auxilio a poblaciones liberadas

«Auxilio Social»

Se pone en conocimiento del público en general que hoy, 26, a partir de las 9 y media de la mañana y con autorización de nuestro Excmo. Sr. Comandante Militar, saldrán a postular por las calles de esta ciudad nuestras camaradas para pedir tabaco, el cual será enviado por «Auxilio Social» a la reconquistada ciudad de VINARAZ.

No dudamos que el pueblo de Mallorca que tan repetidas veces ha dado pruebas de generosidad sabrá contribuir en la presente de una manera espléndida tratándose, como se trata, de obsequiar a nuestros hermanos y camaradas de una población que el CAUDILLO ha ganado recientemente para la España Imperial.

**SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!**

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.).

### El aniversario de la toma de Guernica...

Bilbao. — El día 29 del corriente se celebrará en esta población el aniversario de la toma de la importante población de Guernica por las tropas nacionales.

Con este motivo, se reunirá la Junta Foral, para tratar de los actos a celebrar y para atestiguar y hacer

la demostración patente y efectiva de una incondicional adhesión al Generalísimo Franco.

Esta junta tendrá ocasión de demostrar que Viz aya quiere y siempre ha querido ser española, pese a todos los separatismos injustos y descabellados a que pretendían llevarla



Las tropas nacionales entrando victoriosas en Vitoria

### El frente rojo de Teruel, roto por el E. y por el S.

Ello ocurrió el sábado, y la fuerte ofensiva continuó el domingo y ayer, ocupándose pueblos, cotas y vértices

Los rojos han perdido, merced a esta ofensiva de los nacionales, 460 kilómetros cuadrados de terreno y han retrocedido 23 de profundidad CADÁVERES, PRISIONEROS, BOTÍN...

No hay ya razones que obliguen a guardar reserva. Ya se puede cantar una vez más victoria y decir al mundo que nuestras tropas se han cubierto nuevamente de gloria al romper el frente enemigo por el Sur y por el Este de Teruel.

En la mañana del 23 el bilareado General Varela lanzó sus columnas sobre la bien fortificada del sector de la Ermita de Jarque. Los rojos, que desde que perdieron Teruel, debían de temerse un serio contraataque por este lado, habían acumulado en los montes que al Sur de la capital zaragozana cierran el paso al mar, sus mejores unidades del Ejército y siguiendo la genial consigna de Negrín habían llevado al máximo sus esfuerzos como zapadores para fortificarse. ¡Qué prodigio de parapetos! ¡Qué maravilla de trincheras! ¡Qué perfección de alambradas, nidos de ametralladoras, refugios contra la artillería! En fin, toda una clase de fortificaciones si bien ciertamente que toda la clase y los catráticos, los alumnos y hasta los bedeles se quedaron con un palmo de narices al ver como por tres sitios distintos se les rompió el fortificado frente y se les rebasaban sus líneas y se les atacaba de revés obligándoles a poner en práctica su acostumbrada dispersión alocada, dejando en el terreno los cañones, ametralladoras, carros de asalto, fusiles, cadáveres y sobre 300 prisioneros.

Solo en el primer día, que fué el sábado, quedaron en nuestro poder cerca de 30 kilómetros de extensión



El General Varela

los traidores del marxismo. Asistirán a las ceremonias oficiales Bajo el árbol de Guernica, se reunirán las diversas representaciones.

por 10 de profundidad y en esta parcela de terreno, están enclavados los pueblos de Mezquita de Jarque, Cuevas de Almudén, Galve y Jarque de la Vay y Aliaga. Este último pueblo, de gran importancia, por ser nudo de comunicaciones.

La victoria rotunda de este día tuvo una continuidad de menos auge el domingo; jornada en la que por el temporal, no pudo actuar la artillería y menos la aviación y solo lo hizo la Infantería a fuerza de poner a contribución el desprecio que siente por toda clase de obstáculos que le impidan avanzar y vencer. Y con otro gran empujón añadieron a la conquista de los pueblos ya citados, los de Cuevas de Cañar y Campos. Los rojos contraatacaron por la noche creyendo que la mofadura había enfriado el arrojo de los nuestros; pero se encontraron con la horma de su zapato y más de 200 cadáveres pueden sumarse a los 400 del día anterior más 120 prisioneros. Varela había ganado con sus fuerzas el domingo otros 4 kilómetros de profundidad hacia el Sur.

Y en fin, ha mejorado el tiempo hoy y a pesar de los grandes contingentes que Miaja ha enviado de Castellón como refuerzo y de la nutrida masa artillera que habían acumulado, se ha continuado la progresión de nuestras fuerzas conquistándose varios pueblos y una serie de vértices y cotas, algunas de la mayor importancia.

Para ello, poca fortuna ha tenido la visita de Miaja al frente de Levante y poco éxito el discurso del jefe de comisarios políticos Hernández, que el sábado aseguraba que aunque hubiésemos llegado al mar, no nos serviría de nada y que no daríamos ni un paso más. Y en efecto, en dos días, a pesar de la parada a que nos obligó el mal tiempo, han perdido cerca de 460 kilómetros cuadrados y han retrocedido 23 de profundidad. A este paso también por aquí se les va a acabar en seguidita el mar.

¿Pero cuándo se convencerán estas pobres gentes de que nada pueden contra nosotros? ¿Cuándo se convencerán de que basta que Franco diga a sus soldados: ¡adelante! para que se vengán al suelo sus pueblos, sus fortificaciones y hasta sus últimas y más preciadas esperanzas? ¿Aun quieren seguir corriendo hacia atrás? ¡Bueno. Qué le vamos a hacer! Todo se reduce a ponerles unas suelas más a nuestros soldados para que no se les estropeen de tanto dar con el pie en las madrigueras de los marxistas.

No me espero a comprobar lo que hay por otros sectores, pero me consta que los soldados de Aranda han

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

Intendencia Militar de Baleares

REQUISITA
Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan se servirán presentarlos en la fecha que más abajo se expresa...

Para el miércoles, 27 de Abril
Camiones: Mercedes P.M. 6.359, Landa P.M. 6.084, Fiat B. 6.035, Ford P.M. 5.452, Ford P.M. 5.119, Ford P.M. 5.031, Ford P.M. 5.024, Ford P.M. 4.937

Para el jueves, 28 de Abril
Camiones: Mercedes P.M. 6.297, Ford B. 5.046, Chevrolet P.M. 5.022, Sin P.M. 4.769, Berliet B. 4.363, Ford P.M. 4.354, Berliet P.M. 2.517, Dodge P.M. 2.468

Motos: B.S.A. P.M. 6.944, Moto-coche P.M. 42.750, New-Imperial B. 35.200, Liberty P.M. 6.494, F.N. M.O. 6.290, B.S.A. P.M. 6.193, Terrot P.M. 5.471

Autocar: Citroen P.M. 4.877
Palma de Mallorca, 25 de Abril de 1938 - 2.º T. - El Teniente Coronel primer Jefe, Miguel Truyl.

"Auxilio Social"

Inauguración de un comedor en Binaisaem
Hoy, martes, a las 3'30 de la tarde, D. n.º, será bendecido e inaugurado el Comedor infantil n.º 12, que "Auxilio Social" ha instalado en la villa de Binaisaem.

Falanges Universitarias
ORDEN
Se ordena a los camaradas que abajo se expresan que pasen el próximo jueves día 28 a las 6'30 de la tarde por el Gimnasio del S.E.U. para un asunto que les interesa.

- Meteo Oliver Amengual, Miguel Ballster Cruellas, Eduardo Blanes Nouvillas, Juan Pericás Arduva, Alberto Mts Ramis, Guillermo Barceló Veñy, Jaime Fuster Pages, Juan Estapé Font, Joaquin (Leza Solá, Bartolomé Vich Ferrer, Francisco Quetglas Tous, Mateo Ainsa Alvarez, Santiago Bonnin Oliver, Daniel Vaquer Mancebo, Pedro Bonet Perelló, José de la Fuente Pauza, Francisco Vicenté Vich, Juan Salas Salom, Juan Batle Mas, Pablo Sedano Revos, Vicente Arcas Cabrer, Francisco Clar Moreno, Juan García Nicolau, Mateo Cañellas Bennasar

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.
ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL
Artículo único
"Autentándose de la provincia, debidamente autorizado, se hará cargo de esta Jefatura, durante mi ausencia"

(Viene de la primera página)
dado un achuchón mayúsculo por la costa hacia el Sur. Y los de Solchaga han terminado de limpiar el valle del Pírrineo y a estas el de Arán es ya una sucesoral de la Arcadia.

Por cierto que a las fuerzas de Navarra se presentaron en la mañana de hoy 9 mujeres y 4 hombres en un estado verdaderamente deplorable. Se trataba de enfermos tuberculosos que habían sido expulsados de un sanatorio por los rojos sin tener piedad ninguna de ellos. Algunos, al presentarse ante nosotros, acusaban 39 grados de temperatura y una mujer llegó a nuestro campamento con un vómito de sangre. El grado de extenuación de estas gentes ha sido causa de que hoy se entristecieran durante varias horas, los bravos muchachos de Navarra y que extremasen la generosidad de su corazón para ver de aliviar sus muchos dolores.

Como Vdes. verán, continúa nuestro avance por el frente de Levante a gran velocidad y sigue también sin aparecer por parte alguna la famosa línea inexpugnable de que hablaba Negrín y subrayaba Miaja. A lo mejor se les habrá ocurrido poner la dicha línea en la Gascuña. Razón tienen los rojos en decir que somos unos desconsiderados. Ve menguar Miaja los días de su mando en proporción directa de los kilómetros perdidos. Dejadede que disfrute, por lo menos unos cuantos días, tranquilamente del mando!

EL TEBIB ARRUMI

sencia, el Secretario Provincial, camarada Pablo Saiz Gralla.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Palma, 25 de Abril de 1938 - 2.º Año Triunfal. - El Jefe Provincial. Firmado: Alfonso de Zayas.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. - El Jefe Provincial acetal. Firmado: Pablo Saiz Gralla.

Hermandad de Mallorca para Valencia

Charla por "Radio Mallorca"
Hoy, martes, a las 9'30 de la noche, hablará al pueblo de Palma, por el micrófono de "Radio Mallorca", el Asesor Médico Nacional de "Auxilio Social"; inaugurará la campaña de propaganda que la "Cruzada de Hermandad de Valencia para Mallorca", señalando cómo debe realizarse y cómo nuestro pueblo unido ha de aportar todo lo preciso para llevar a los hermanos de la ciudad valenciana el pan de España, tan pronto sea liberada por nuestro Ejército victorioso.

Movimiento de buques

Esta mañana, procedente de Sevilla, ha llegado el vapor italiano "Francisco Fassio", con pasaje y carga general.
En la bahía se hallaban, esta mañana, fondeados tres buques de guerra italianos y un inglés.

Remitido

Palma, 20 de Abril, 1938, II Tr. Sr. D. José Lioret.
Muy Señor mío y amigo: En nombre de mis hermanos y en el del mío propio, movido simplemente por un sentimiento de justicia, debo manifestarle la inmensa gratitud a que le quedamos obligados, al ver el esmero delicadeza y pulcritud con que procedió, como Director de esta Agencia a que pertenezco desde su fundación, al trasladar el cadáver de mi llorada Madre, Juana Ana Vidal Sastre, desde mi casa de Palma, al Cementerio de Lluçmayor. Más no podía hacer si hubiera sido U. un familiar de la finada.

Gracias, mil gracias.
De Ud. siempre reconocidísimo s. y a. q. e. s. m.

Jaime Sastre Vidal, Phro.
Boletín religioso
MIÉRCOLES, DÍA 27
Santo Teribio de Mogrovejo, obispo y confesor y Pedro Argemol, m. r. CUARENTA HORAS

Concluyen en el Asilo de las Niñas dedicadas al Santo Cristo.
A las siete Misa de exposición.
Por la tarde, rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.
VISITA
A la Virgen del Socorro en la iglesia del Socorro.

Cruz Roja Española

DESTINATARIOS DESCONOCIDOS
Jorge Pando. - Julián Alvarez, 14, 2.º.
Francisco Blasco. - Pons y Gallarza, 59.
Juana Castillo. - 31 Diciembre número 69.
Margarita Estevez. - Av. Conde Sallent, 27 y 29.
Felisa Miguel. - Rusiñol, 4.
María Verdera. - Pedro A. Peña, 46, 3.º.
Amparo Suñer. - Reina M.ª Cristina, 126.
Juan Losa. - Antonio Marqués, 29, segundo, primera.
Catalina Rosselló. - San Miguel, 127.
Pepita Cervera. - Pl. San Miguel, 34, tercero, primera.
Libero Perri. - Huerto Torrella, núm. 22.
Modesta Piedadolob. - Montealegre. - Porto Pi.
Tomás Pérez. - José Villalonga, 85, bis. - Terreno.
Renón Gallen. - Obras Públicas.
Francisco Padilla. - Fábrica, 5, primero.
Manuela González. - Pont y Vich, 16, primero.
Adolfo Noguera. - Salud, 33.
Juan Méndez Pereda. - Camino de la Torre, 29.
Scfia García. - Plaza de las Columnas, núm. 5, segundo.
Apolonia Mondejar. - Rafael Marena, 15, Hostaletes.
Felipe Maso Ferragut. - Nuño Sans, 63, primero, tercera.
Juan Segura. - Justicia, 13.
Matilde Justa Piña. - Plaza San Antonio, 29, segundo.
Isabel Martínez. - Garita 9 (Terreno).

Patronato Obrero de San José

El Patronato Obrero de San José ruega a todos sus socios que, a partir de hoy, martes, asistan a la Novena que en honor de San José y como preparación a la gran fiesta de su Patronio, se celebrará a las ocho de la noche, a fin de alcanzar por su poderosísima intercesión el triunfo definitivo de la Civilización Cristiana en nuestra Patria.

Notas de sociedad

Petición de mano
Don Juan Comas y esposa, doña Paula Socías, han pedida a doña Ana Rotger, viuda de Martorell, la mano de su hija, Margarita, para su hijo don Nicolás, Farmacéutico de La Puebla.
Boda
Ayer por la mañana, en la Capilla de San Antonio de Padua, de la iglesia de Francisco, bellamente adornada e iluminada espléndidamente, se unieron en el santo lazo del matrimonio el joven Capitán de Ingenieros don Jaime Mas y Borrás con la bella y simpática señorita Francisca Fullana y Sastre.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. Fr. Atanasio de Palafrugell, capuchino, la bella Actuaron de testigos por parte de la novia don Juan Palou y don Juan Grimalt, y por parte del novio don Gabriel Mas Rosselló y su hermano don Juan.
Reciban los novales esposos nuestra enhorabuena.

Nuevo Director
La Delegación Provincial de Pre-

HA APARECIDO
EL LIBRO, TAN ESPERADO
"Efctos de la guerra en la vida y en las relaciones privadas"
por Marco Tulio Sempronio
Trata de todos los problemas que la guerra plantea a los ciudadanos, en su vida civil y mercantil. - Indispensable a los Abogados, Notarios, Jueces, Banqueros, Propietarios, Comerciantes, Industriales, Rentistas, etc.

GALERIAS COSTA

Hermandad de Mallorca para Valencia

En la campaña benemérita con que viene acreditando Auxilio Social la sublimidad de su tarea, al acudir casi con la vanguardia de nuestras tropas gloriosas a los pueblos que éstas redimen del cautiverio rojo, va a corresponder ahora a Mallorca un nuevo honor, con una nueva misión de gran vuelo: el auxilio inmediato, fulminante, para el abastecimiento de Valencia, en cuanto esta ciudad sea liberada.
Mallorca - lo hemos dicho muchas veces - como las demás poblaciones de España que se eximieron, por designio providencial, del que fueron instrumento circunstancias propicias y hombres meritorios, está obligada estrechamente a lo que en cualquier caso sería una virtud primaria de toda ciudad española en estos momentos: a la generosa manifiestancia con sus hermanas las ciudades que se van liberando del cautiverio rojo el cual sufrieron los tormentos dantescos morales y las más angustiosas miserias físicas. Y Mallorca tiene en estos momentos una coyuntura como pocas para demostrar que ha sabido merecer aquella bendición de verse desde el primer instante redimida. "De qué manera? Coadyuvando con todo su entusiasmo, con la enorme capacidad económica que se puede desplegar, en metálico y en especie a esa labor de Auxilio Social que se encamina en estos instantes a llevar el pan tierno de la nueva España a nuestros hermanos hambrientos de Valencia.

Auxilio Social cumplirá una vez más su misión evangélica de no contentarse con el pan material, del que no sólo vive el hombre, sino proclamar, como siempre, aquel clima espiritual de amor que enardeció, hasta volatizarlo en el vacío de todos los buenos sentimientos, la tiranía roja.
Para Valencia la aportación de Auxilio Social de Mallorca es la alícuota que le corresponde en la distribución que el Alto Mando ha hecho de esta dulce carga de hermandad entre todas las provincias de la España liberada. Pero para Valencia el empeño de Auxilio Social de Mallorca es, en colaboración con Sevilla, exclusivo. Lo decimos para calibrar de una manera precisa la intensidad y el volumen del esfuerzo que se pide a todos los mallorquines, naturales o residentes, en esta colaboración. Avuda moral y material que es debida a la gran ciudad mártir, cuyo síma de dolores y de duelos jamás podrá sondear la imaginación más viva ni la figuración más patética.

En la Avenida de Antonio Maura n.º 11, Tel. 2708, Auxilio Social recauda desde hoy mismo los donativos en metálico y en especie para llevar esa ayuda a la ciudad hermana, que por haber sufrido mucho ha de ser en el momento de su liberación una de las hijas predilectas de España, de cuya augusta grandeza constituye florón preciosísimo. Por mártir en la consumación de su sacrificio y, en los casos en que corresponda, que no excluyamos, en concepto de hijo pródigo que ha expiado sus culpas. Valencia pide a Mallorca no caridad ni filantropía, sino amor cristiano y entrañable.

MALLORQUINES, CUMPLID CON VUESTRO DEBER!

dar su trabajo y que resuelva de una vez para siempre la situación triste y anómala en que quedan las viudas y los huérfanos de los farmacéuticos al fallecimiento de éste.
Se dió solución al problema de limitación de farmacias común anhelo y sentir de todos los farmacéuticos, manifestado en todas y cada una de sus Asambleas oficiales; su solución fué inspirada en nuestro admirado "Fuero del Trabajo" que reconoce y ampara la propiedad privada pero subordinando su funcionamiento a la organización nacional-sindicalista y de este modo orientarla al su premo interés de la Patria.

Se formará para la realización de estos cometidos el "Escalafón de Farmacéuticos Españoles".
De acuerdo con las orientaciones de la nueva España, glorióricamente dirigida por nuestro invicto Caudillo, se estudió el proyecto de integración de todos y cada uno de los diversos aspectos de la profesión farmacéutica, como tal ramo y servicio de la producción en un Sindicato vertical.

Se iniciaron los estudios de una gran fabricación de primeras materias, para la elaboración de productos farmacéuticos, aprovechando los riquísimos materiales que tan en abundancia nuestro suelo contiene, para así redimirnos de la forzosidad y carísima importación.
Los demás asuntos complementarios de la profesión fueron distribuidos en diferentes ponencias, para su estudio y presentación en los próximos plenos.
Y se estudiaron con todo interés los diferentes problemas presentados por los Colegios Farmacéuticos.

Patronato Obrero de San José

El Patronato Obrero de San José ruega a todos sus socios que, a partir de hoy, martes, asistan a la Novena que en honor de San José y como preparación a la gran fiesta de su Patronio, se celebrará a las ocho de la noche, a fin de alcanzar por su poderosísima intercesión el triunfo definitivo de la Civilización Cristiana en nuestra Patria.

Notas de sociedad

Petición de mano
Don Juan Comas y esposa, doña Paula Socías, han pedida a doña Ana Rotger, viuda de Martorell, la mano de su hija, Margarita, para su hijo don Nicolás, Farmacéutico de La Puebla.
Boda
Ayer por la mañana, en la Capilla de San Antonio de Padua, de la iglesia de Francisco, bellamente adornada e iluminada espléndidamente, se unieron en el santo lazo del matrimonio el joven Capitán de Ingenieros don Jaime Mas y Borrás con la bella y simpática señorita Francisca Fullana y Sastre.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. Fr. Atanasio de Palafrugell, capuchino, la bella Actuaron de testigos por parte de la novia don Juan Palou y don Juan Grimalt, y por parte del novio don Gabriel Mas Rosselló y su hermano don Juan.
Reciban los novales esposos nuestra enhorabuena.

Nuevo Director
La Delegación Provincial de Pre-

HA APARECIDO
EL LIBRO, TAN ESPERADO
"Efctos de la guerra en la vida y en las relaciones privadas"
por Marco Tulio Sempronio
Trata de todos los problemas que la guerra plantea a los ciudadanos, en su vida civil y mercantil. - Indispensable a los Abogados, Notarios, Jueces, Banqueros, Propietarios, Comerciantes, Industriales, Rentistas, etc.

GALERIAS COSTA

Notas de anoche

Más fusilamientos en Madrid
Madrid - Ayer fueron fusiladas cinco personas por estar acusadas de pertenecer a la 5.ª columna.
Se alista a todos los hombres de 18 a 45 años en Castellón.
Castellón de la Plana - El gobernador obedeciendo las órdenes dicitadas por el gobierno ha ordenado el alistamiento de todos los hombres comprendidos entre la edad de 18 a 45 años.

El consejo rojo. - Destitución del director general de Seguridad
Barcelona - Ayer se reunió nuevamente el gobierno marxista. A la salida del llamado ministro de Agricultura facilitó la referencia siguiente según la cual se han verificado varias penas de muerte por delitos de alta traición, espionaje y desertación.
Negrín presentó al acuerdo varios decretos entre ellos uno de limitación de la zona fronteriza y otro reorganizando la defensa de la costa antiaérea y pasiva. Por último otro decreto fijando la retribución que tiene que concederse al "gran mariscal Miaja". También se acordó aceptar la dimisión del director general de Seguridad.

En Valencia los periódicos sólo tendrán una hoja
Valencia. - En virtud de una orden dada ultimamente por el gobierno rojo los periódicos de Valencia sólo constarán de dos páginas, eso es de una sola hoja.
Ha sido dada esta disposición hasta cuando se dispongan de primeras materias para la fabricación de papel.

A toda su afligida familia, especialmente a su padre, don Jaime, enviamos nuestra sentida condolencia.
Reciba nuestro cordial testimonio de compañerismo.
Entierro
Ayer, después de rezado el rosario en la parroquia iglesia de Santa Eulalia, fué conducido al cementerio el cadáver de la señorita doña María Cervera Truyl, cuya muerte tan sentida ha sido.
Muy numerosa fué la concurrencia que asistió al acto, que constituyó una relevante manifestación de duelo.
Reiteramos a la distinguida familia, de la finada la expresión de nuestro profundo pésame.

Primera Comunión
En el oratorio de los Sagrados Corazones, de S'Olivera, hizo su primera Comunión el niño Francisco de Asís Serra Ordinas, hijo de nuestro estimado amigo don Francisco de Asís Serra, empleado de este Excmo. Ayuntamiento.
De viaje
En avión, salió ayer para la Península el Jefe Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S., señor Marqués de Zayas.

Fallecimientos
En nuestra ciudad, falleció ayer, habiendo recibido los Auxilios Espirituales don Leandro Ximenis, Betriu.
E. P. D.
Era el finado, por su carácter afable y sencillo muy estimado por cuantos le trataron.
Dedicado largos años al comercio, formando parte de la extinguida razón comercial "Crespi y Ximenis", logró con su trabajo una desahogada posición.

A su afligida familia (ausente), a los herederos de la extinta razón comercial ya mencionada y al grupo excursionista del "Cemento del Turismo", del que formaba parte, les enviamos nuestro muy sentido pésame.
En la mañana de ayer falleció, a los diez años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, la niña María Luisa de Guzmán de Ozamiz.
E. P. D.
Su muerte, dada su temprana edad, ha causado gran sentimiento entre todos cuantos la conocían.
Reciba su afligida familia, especialmente su madre, sus hermanos y sus tíos don Ramón y don Félix de Ozamiz, capitanes de navio y corbeta, respectivamente, nuestro muy sentido pésame.

En el frente de combate ha caído heroicamente luchando por Dios, y por España, nuestro paisano el Comandante de Infantería don José Alorda Bujosa.
E. P. D.
Militar de valor acreditado, se distinguió por su comportamiento en las campañas de Africa, habiendo en hora hallado gloriosamente la muerte en defensa de los altos ideales de nuestro Movimiento Nacional.
Por su trato y carácter afable, deja un buen recuerdo entre cuantos le trataron.

Alemania respetará la dependencia de Luchburgo
Luxemburgo. - Respondiendo un discurso pronunciado por el de el ministro alemán en dicho país ha declarado que Alemania respetará la independencia y piensa una declaración oficial respecto a esta cuestión.
Rusia no puede pagar qu edebe al Comité d intervención
Londres. - La reunión de el Comité de no intervención se ha pagado de las dificultades financieras debidas a la negativa de Rusia, tubre del año pasado, de compensando su cuota a dicho Comité.
En la sesión de hoy el secretario confesó que si no recibe antes de mes las cuotas atrasadas de bienes comprometidos, que ascienden a 80.000 libras esterlinas, no dará otro remedio que dar los necesarios para liquidar lo impudamente posible la Comisión intervención.

El representante de la Unión tica declaró nuevamente que no estaba en condiciones de haciendo sus pagos y que por lo tanto se atenía a lo que ya declaró en la reunión del 4 de noviembre.
Los representantes alemán, no e inglés manifiestan que, a de la negativa rusa, están dispuestos a reanudar sus pagos, que había suspendidos debido a la citada tiva, y que por lo tanto pagarán luego lo que adeudan por meses adados, mientras que para los próximos pedirán instrucciones respectivos países. En vista de el secretario manifiesta que se rá en condiciones de continuando los gastos de la aportación, prescindiendo de las aportación la Unión Soviética.

do no marchaba ningún dador en busca de ellos, empujando en la carrera, despegándose del pelotón consiguiendo alcanzar a los fugitivos después de tres rapidísimas, que fueron con 45 segundos dos quintos.
De los demás corredores el que mejor ha correspondido, y eso es lo ha dado el segundo puesto clasificación general, es Sem Campos; es buen corredor y milligros.
En resumen: este espectáculo lista se desarrolló en medio de un entusiasmo por parte del público, poniendo de su parte también los corredores como el jurado su voluntad.

Fue colocada por simpáticas ritas la banda de campeón a García, mientras la banda de ca lanzaba al aire las notas de na Nacional, que fué escuchada los asistentes brazo en alto.
La victoria de Tomás García dujo gran entusiasmo entre sus raneos de Campos, que saltando pista le pasaron en hombros.
Saludo a Franco; ¡Arriba E. A. Cur

CICLISMO
EL CAMPEONATO MILITAR DE BALEARES FONDO-PISTA
Tomás García, vencedor y Serra, en segundo lugar
El pasado domingo, día 17, Pascua de Resurrección, se desarrolló la gran jornada deportiva en el magnífico velódromo de Campos del Puerto.
Adornada la hermosa pista con las banderas de España y Falange y presidido el espectáculo por un grupo de simpáticas señoritas, las que más tarde tenían que colocar la hermosa banda bicolor al vencedor de la lura prueba, se dió principio a la reunión siendo las cuatro de la tarde.

Primamente se efectuó una carrera para los que no tenían que tomar parte en el campeonato, y que fué ganada brillantemente por el joven corredor representante de San Sardinia, Bover; después del descanso correspondiente se dió principio a la del campeonato, sobre un recorrido de 37 1/2 km., 150 vueltas y con puntos cada cinco, que ganó el corredor local, Tomás García.
Este campeonato, a pesar de las actuales circunstancias, había despertado mucho interés; de una manera especial en los aficionados de Campos y Las Salinas; que hoy cuentan estos pueblos con un grupo de corredores, como diríamos, invencibles algunos de ellos.

Pues bien: aunque del veterano Bartolomé Flaquer no se esperaba nada, dió, no obstante, un resultado satisfactorio; más, hay que tener en cuenta que la mayor parte de los corredores, batallaban en contra de él, aprovechando sus debilidades para darle la batalla, con el fin de no dejarle puntuar, para así colocar en el puesto de honor, como así sucedió, a Tomás García.
No tenía, al parecer, ninguna probabilidad Bartolomé Flaquer de ganar este campeonato, ya que, exclusivamente, estaba sólo preparado por carretera con el fin único, que todos sabemos ya, que es el de tomar parte en la gran ronda, ciclista Vuelta a Italia. Así que sus esfuerzos, al parecer, nunca podían verse coronados; pero así y todo ha sabido contentar a sus admiradores y aficionados, demostrando una vez más que, aunque le falta pulirse en la pista, es todavía duro. Una fase muy emocionante y que por cierto fué aplaudidísimo la dió cuando en combinación Tomás García y Serra, una vez despegados de más de un cuarto de pista, y vien-

Para hoy
ORIENTAL. - "Cuando el mundo muere" y "Himno en el bosque".
BORN. - "King-Kong".
LIRICO. - "Peter", por Fr. Kaal y "La melodía de la vida".
MODERNO. - "Calles de York", por Buster Keaton y "cuarto número 309".
RIALTO. - "Cuando volveremos", por Margaret Sullivan, James Stewart, y "Maldito sea", por Gingers Rogers.

(Esta cartelera no indica recadación de las películas, que se anuncian)

ALBURA
Crema de masaje y para la noche. Alimento perfecto del cutis. Superior contra los efectos de la intemperie en AVIÓN, AUTO y DEPORTE

LABORATORIOS CARASA

VISITAD "AMANECER", Carretera de Sóller Hermosa barriada - Urbanización la más perfecta y moderna de Palma - Lugar sano y tranquilo - Luz eléctrica - agua - autobuses - Bonitos chalets con jardín, a plazos y al contado - Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L. Cort, 10 - entresuelo - Teléfono 20 - 81 Nota. 24 chalets construídos en 5 meses Nuestros clientes son los mejores propagandistas. Nota. 24 chalets const

Frontón Balear
Hoy Martes 26 de Abril de 1938 Tarde a las cinco ORIO - ECHABURU contra BARRENECHEA - REC ECHAVARRIA - SOLOZAR contra ATANO - ECHENIQUE y quintetas. Detalles por carteles y programas. Jueves: partidos y quintetas

# Los «voluntarios» del Ejército rojo

El voluntariado bolchevique es de lo más "voluntarioso" que se pueda imaginar. Hasta no hace mucho se reclutaba de la siguiente manera: La UGT, la CNT o cualquiera otra de las centrales sindicales encargaba a cuatro o cinco de sus hombres de confianza la tarea de reclutar voluntarios. Inmediatamente que recibían el encargo los citados individuos responsables se ponían en acción, y empezaban a recorrer las tabernas, casas de mal vivir y demás focos antifascistas en busca de los llamados voluntarios.

Para conseguir su cometido no necesitaban más que una cosa: una buena pistola. Una buena pistola es el más sublime de los argumentos. Se saca la pistola, se esgrime ante la nariz del futuro voluntario y con una sonrisa a flor de los labios se le dice: «Compañero: ¿deseas inscribirte en las filas de la gloriosa República?— El compañero no suele vacilar. Ante la pregunta hecha tan amablemente contesta siempre, poco más o menos: —Pues sí, eso es, precisamente es esto lo que yo estaba esperando. ¡Viva el Antifascismo! ¡Viva la República! ¡Vivan los voluntarios de la República!»

Por este procedimiento los voluntarios de la República crecían que era un portento. Todos los días por las calles de Barcelona se veían desfilar columnas de hombres que iban a los frentes a combatir en defensa de la libertad democrática, dejando a su mujer y a sus hijos, tan fuerte era el ideal que sentían, al decir de la gente que los contemplaba pasar, y de los periódicos que daban cuenta al día siguiente del desfile glorioso. De vez en cuando, mientras desfiliaban por la calle, algunas de las mujeres más antifascistas y más histéricas, saludaban a gritos el paso de las columnas con un «¡Vivan los voluntarios!» que era contestado por todo el mundo menos por los que marchaban de a cua-

tro con rabia en el corazón. Muchos de ellos al oír aquel grito de «¡Vivan los voluntarios!» hacían con la mano un gesto muy feo dirigido a la señora que lo profería. Pero esto último no tenía importancia.

Mientras tanto los fascistas se aproximaban a Barcelona. Y aunque se intensificó por todos los medios la recluta de voluntarios, éstos daban pésimo resultado, desertando de los frentes, huyendo en cuanto veían cerca al enemigo, dando pruebas de una cobardía más que notable. Estaban dotados de una gran voluntad... de marcharse a su casa. Eran hombres muy voluntariosos, como hemos dicho ya, huían de los frentes con la mejor voluntad del mundo. Y muchos ponían por excusa que se habían inscrito en el ejército deslumbrados por el brillo de una magnífica pistola. En vista de esto, convencido el gobierno de que sus voluntarios no tenían otra voluntad que abandonar la línea de batalla, su ministro de defensa ha publicado una nota en la cual se ponen los puntos sobre las íes y se define claramente quienes han de ser tenidos como voluntarios y quienes no lo son. A los que no merecen este nombre, el gobierno los invita a que dejen las trincheras; todos los que se han enrolado por miedo a un tiro deberán expresarlo así y desde aquel momento su compromiso quedará caducado y ellos en libertad de disponer de sus respectivas personas.

Pero como el gobierno comprende que en virtud de esta disposición y ateniéndose a ella, dentro de veinticuatro horas no quedará un solo en los frentes, en la misma nota se anuncia el alistamiento de nuevas quintas para imponer el servicio militar obligatorio a casi todos los hombres que estén en condiciones de empuñar las armas...

Indudablemente, el gobierno de la República no tiene pelo de tonto.

# Los franceses residentes en España...

## ...piden a su Gobierno que establezca relaciones con Franco

Burgos. — El presidente de la Cámara Francesa de San Sebastián ha dirigido al Presidente del Consejo de ministros de Francia Mr. Daladier la siguiente carta, fechada en San Sebastián el 16 de abril de 1938:

«Señor Presidente: En mi carta fecha 16 de noviembre de 1937 he llamado la atención del Sr. ministro de Comercio sobre la importancia y urgencia de tener, para bien de los intereses de Francia en España, un representante cerca del Gobierno de Burgos. Pero desgraciadamente, nada se ha hecho todavía.

«Los principales países de Europa han tomado ya contacto con el gobierno del Generalísimo Franco, y es urgente que Francia proceda de la misma manera. Me permito dirigirme a usted, señor Presidente, aconsejándole así no sólo en representación de la Cámara de Comercio francesa de San Sebastián, sino en nombre de los numerosos franceses que habitan en la zona nacional, que representa actualmente más de las dos terceras

partes del país; y lo hago también en el interés general de Francia. El nuevo gobierno que usted preside con tanta autoridad, colocado por encima de los partidos políticos no dudará —me atrevo a esperar— en llenar este vacío lo más pronto posible. Comprenderá que dos países latinos y vecinos tan próximos no pueden continuar ignorándose. La España nacional así lo comprende. Nosotros los que vivimos en ella podemos constatar, contrariamente a lo que dicen ciertos periódicos, que su política exterior está rodeada de prudencia. España no pide más que vivir libre y trabajar en paz. Actuemos clara y legalmente con ella.

«En la esperanza de que mi modesta voz será esta vez mejor escuchada, y con mis votos sinceros de éxito en la importante y ruda labor tan valerosamente emprendida por usted, para el bien de Francia, tengo el honor, señor Presidente, de decirle el testimonio de mi consideración más distinguida.»

# El reconocimiento de la conquista de Etiopía...

## ...tiene asegurado el éxito en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones

Londres. — Es opinión general que la iniciativa de Mr. Chamberlain de someter el reconocimiento de la conquista de Etiopía a la Sociedad de Naciones, tiene asegurado el éxito.

Se cree que en el Consejo de la Sociedad de Naciones no se ha de producir ninguna oposición seria; desde el punto de vista jurídico, no existe ninguna cláusula ni convenio que pueda impedir a los Estados miembros del Consejo su libertad de acción para reconocer el imperio italiano de Abisinia.

Según el redactor diplomático del «Daily Telegraph», se sabe que el delegado de Rumania en el Consejo de la Sociedad de Naciones tomará la iniciativa, delegado por la Pequeña Entente, de votar a favor de dicho reconocimiento y de invitar a las demás naciones a que hagan lo propio.

Francia y Gran Bretaña es seguro que votarán a favor, y se estima que Rusia no se opone a ella categóricamente; queda por considerar la actitud de los delegados de la América hispana.

Rusia no se retirará de la Sociedad de Naciones

Paris. — La Agencia Havas comunica que la alarma producida por los rumores que circulaban acerca de la retirada de la URSS de la Sociedad de Naciones, carece de fundamento, y, en todo caso, esta retirada sería temporal, ya que los soviets saben que una retirada definitiva les dejaría aislados de la política europea. Por otra parte, el pacto franco-soviético quedaría anulado, ya que fué firmado dentro de la órbita del organismo ginebrino.

# Otra falsedad de los rojos

La propaganda roja ha difundido por Europa en estos últimos días una de sus noticias criminales:

Según esta información falsa, la llamada «quinta columna» que opera en la capital de Cataluña logró introducir armas en las cárceles para que los presos políticos pudieran matar a sus guardias y salir armados a la calle a provocar un levantamiento contra el gobierno, por lo que hubieron de ser fusilados en sus mismas celdas.

La estratagemma es demasiado clara para que nadie se deje engañar. Los

marxistas han acudido a este pretexto para asesinar a las personas más honradas, presas en las cárceles de Barcelona. El burdo motivo no lo creará nadie. ¿Quién, en las actuales circunstancias, se encargaría en Barcelona de proporcionar armas a los presos? ¿Y cómo iba a ser posible que las armas llegasen a manos de los encarcelados. La trama de este crimen urdido por el gobierno está patente para cualquiera que no tenga cubiertos con una venda los ojos.

# Bautizo en pleno combate

## Cuando aún no habían cesado las descargas, se celebraba en Roquetas el bautizo de cuatro niños

Nos informan de un episodio lleno de interés y emoción que pone de relieve el españolismo espíritu de nuestra lucha y la religiosidad de los soldados de España.

Cuando aún no habían cesado las descargas de las ametralladoras y las baterías estaban haciendo fuego sobre las mesnadas que huían de los frentes en Roquetas se celebraba el bautizo de 4 niños nacidos en Tortosa no hacía mucho tiempo.

Un tanque sirvió de altar y pila bautismal. Ofició en esta ceremonia pp sorotij sorotij sorotij sorotij

combate y actuaron de padrinos los comandantes de la agrupación legionaria de la citada agrupación. Presenciaron esta ceremonia el coronel a demás jefes y oficiales del agrupamiento carista que fueron los primeros que entraron en Roquetas y arrabales de Tortosa.

Presenciaron este bautismo, puede decirse en pleno combate.

El hecho no puede ser más bello ni aleccionador.

Nuestros soldados apenas han conquistado un pueblo se ponen en contacto con sus habitantes para expre-

# En memoria de los artilleros muertos por Dios y por España

## Solemne funeral en la iglesia de San Francisco

A la hora de cerrar esta edición se celebra en la iglesia de San Francisco el solemne funeral que el Regimiento de Artillería de Mallorca dedica a todos los individuos pertenecientes al mismo que han muerto gloriosamente por Dios y por la Patria.

La iglesia ofrece solemne aspecto, viéndose en su parte central severo túmulo sobre el cual se ha colocado la bandera española y diversos atributos del Arma de Artillería; a sus lados, doce blandones.

Ha celebrado la Misa el Rdo. P. Esteban Amer, T.O.R., asistido por el P. Barceló y el Rdo. don Antonio Socías.

Se ha cantado la Misa gregoriana por la Capilla del Convento.

Ocupan puestos de preferencia el Gobernador Civil, señor Fons; el Alcalde, señor Zaforteza; el Presidente de la Audiencia, señor Delgado; los Delegados de Orden Público y Comunicaciones, Sres. Enseñat (don Víctor y don José); representantes del Excelentísimo Sr. Almirante Jefe del Bloqueo y del Excmo. Sr. Comandante General; numerosos jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos.

En los bancos de la derecha, también en sitio preferente, están las familias de los gloriosos muertos por Dios y por España.

Asisten a las solemnes honras fúnebres crecidísimo número de fieles, entre los que se ven muchos soldados del Regimiento de Artillería.

# Fútbol Torneo Frentes y Hospitales

## El 33 por 100 de la taquilla de todos los partidos será destinado a los soldados mallorquines de los frentes peninsulares

Anoche, en la Federación Balear de Fútbol, se celebró una asamblea de clubs de tercera categoría, para la organización del Torneo Frentes y Hospitales.

Se acordó jugar dicho torneo —al igual que el Campeonato Liga Amateur— en dos grupos: Levante y Poniente.

El Grupo Levante está integrado por los clubs: J. Antoniana, Molinense, Molinar, Calatrava y Palma. El Grupo Poniente lo integran: Recreativo, Regional, Arrabal, Hércules, Marina e Hispano.

La competición benéfica empezará en breve, posiblemente el domingo 8 de Mayo.

La asamblea tomó el loable acuerdo de destinar el 33 por 100 de la recaudación de todos los partidos del Torneo en beneficio de los soldados mallorquines que en los campos de batalla luchan por la salvación de nuestra Madre Patria.

Dentro de breves días publicaremos el calendario del Torneo Frentes y Hospitales, ampliando detalles.

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## Sección Femenina

¡¡Madres españolas!! ¡¡Comaradas!! Encantadas ya vuestras hijas con la ebullición de la Nueva España, y encantas con la naturaleza de sus cosas aun quedan en el alma de la niña varias divagaciones sobre el concepto de la vida.

Todos entienden la vida según las verdades en que creen. Un cristiano entiende la suya muy diferente de un deísta. Todos los espíritus serios conciben en la afirmación que el hombre tiene un destino que cumplir en el mundo, cuyo destino, cualquiera que sea, supone un gran trabajo, un trabajo que fructifique no sólo para la familia, sino para la misma sociedad.

El trabajo es la ley universal de toda vida humana. El placer, la alegría de vivir solo intervienen en ella a título de descanso y de reposo, siendo siempre el premio para el trabajo que se ejecuta.

La mujer de la Nueva España ha de ser una mujer fuerte, valerosa y católica. Para ello FALANGE en la Sección de Flechas Femeninas cuida de la futura mujer, enaltecida en la aureola purísima de las gracias, de cuyo fondo se destacan los mejores atributos, y no le veda la noble curiosidad del saber, dejándola libre para que ella pueda remontar su vuelo hasta la altura de las cosas grandes. Para ello, la Flecha Femenina para su educación, para su cultura y para su salud, posee los más esenciales elementos en el alma de Falange.

En Fechas Femeninas realizan las encargadas de FALANGE una educación Política, Social, disponiendo de distinto profesorado para las distintas secciones de las cuales dispone la Flecha Femenina.

Estas secciones son: Educación Intelectual y Artística, Educación Física e Higiene, Musical, Educación Política y Patriótica, y la de Religión y Moral.

En la Sección Intelectual y Artística se dispone a las niñas para la completa educación escolar, con lecturas, conferencias, excursiones, etc.

Para la Educación Religiosa y Moral un sacerdote es el encargado de preparar el alma de la futura mujer para la sólida construcción de la España Católica, inculcando en su corazón las principales normas de nuestra Santa Religión y al mismo tiempo provechosas lecciones de Moral para su conducta.

En la Musical comprende la enseñanza del solfeo y del piano completando su solidaridad y entusiasmo por los postulados de la Nueva España.

El contraste entre nuestros soldados y con las hordas no puede ser más claro y expresivo.

Entrar en ellos, aspesinan incendian y destruyen. Nosotros entramos y hacemos justicia, perdonamos y construimos. El pladísimo y conmovedor bautizo de estos niños en las Roquetas en la misma línea de fuego revela todo el sentido verdadero y civilizador de nuestra cruzada.

tándose con la enseñanza de cantos nacionales y regionales.

En la Educación Doméstica y Social se les enseña a las niñas la limpieza y el orden de la casa. La aplicación a la costura, confección de muñecas, cajas, porta libros, clases de corte y confección y otros trabajos manuales apradable para las pequeñas.

También posee la Flecha Femenina su clase semanal de cocina, aprendiendo en esta labor el trabajo provechoso que ha de saber ostentar toda buena ama de casa.

Para ello FALANGE no repara en sacrificios. Quiere que sean sus mujeres de inteligencia noble y elevada, para que el mundo las aprecie, para que se las admire, para que puedan formar su hogar y educar a sus hijos con las dulzuras que el cielo ha dejado para la tierra de España.

Y así es como vela FALANGE por ella. Así es como va desarrollando una saludable educación en sus inclinaciones, en su carácter, ayudándola a levantarse serena sobre su pedestal con todas sus perfecciones, con todos sus atractivos, para que España, la España Nueva pueda abismarse orgullosa en la luz serena de sus miradas que tenderán una franja resplandeciente de ilusiones en el horizonte de su existencia.

¡¡Arriba España!!  
María Teresa Beaus  
Regidora Local de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

DELEGACION PROVINCIAL DE SANIDAD

Se comunica a las interesadas que los exámenes de ampliación del curso de enfermeras sociales, empezarán el próximo martes día 3 de Mayo a las tres de la tarde, en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Palma 23 de abril 1938. 2.º A. T. El Delegado Provincial de Sanidad. Firmado: Mateo Palmer. Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Saludo al Ausente: ¡Arriba el Imperio!

VENDO Opel 9 H. P. Razón "Hotel Miramar, Puerto Pollensa.

VENDO COCHE 8 H.P. Buen estado. — Héroe de Manacor, 149. Garage.

COMPRO MOTO De 2 a 3 H.P. Dirigirse a Vía Roma, 27. Palma.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES "LA FUNERARIA LLORET" GENERAL MOLA, núm. 23 y 29. Teléfono, 2017. — Palma de Mallorca

Para teñir en casa tintes «GEVI» es la mejor la que dá más RENDIMIENTO por su CONCENTRACION la más ECONOMICA por la cantidad que contiene el estuche Presentación PATENTADA.

¡OH...! qué lindos colores; los tintes «GEVI» son los mejores.

Representante: Juan Bosch, Miguel Marqués, 61.

# Ayer se inauguró el primer Congreso nacional...

## ...de Servicios técnicos de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Bilbao. — A las doce y media de ayer se celebró, en el paraninfo del Instituto, la inauguración del primer Consejo nacional de servicios técnicos de FET y de las JONS, que terminará el día 1.º de mayo próximo.

Asistieron representantes de las delegaciones provinciales de Avila, Badajoz, Cáceres, Córdoba, Cuenca; Granada; Guipúzcoa; Coruña; León; Logroño; Lugo; Madrid; Málaga; Orense; Oviedo; Valladolid; Pontevedra; Salamanca; Santander; Zamora; Bilbao y otras provincias.

En la pared de la presidencia aparecía el retrato del GENERALISIMO sobre una bandera nacional. Daba guardia de honor una vanguardia de trabajadores, con sus elementos de trabajo.

En la presidencia se colocaron el Subsecretario de Comercio, el Gobernador militar y demás autoridades civiles y militares de la provincia.

El Gobernador militar declaró abierto el Consejo y acto seguido habló el señor Escala, delegado nacional de los servicios técnicos, quien dijo:

«Hace un año que se creó esta delegación por orden del CAUDILLO; también hace un año que empezó la historia de reconstrucción de Vizcaya de lo que unas hordas habían destruido. El papel del Sindicato es muy importante en esta obra de resurgimiento nacional, y para ello se tomarán nuevos modelos. El proyecto que hemos ofrecido al Estado, en este año de actuación, ha merecido la atención del CAUDILLO de una manera especial; las disposiciones oficiales reflejan las necesidades de las distintas provincias, cuya obra se va planeando. Así llegamos al momento en que se constituyó el Gobierno nacional.

Algunos se preguntarán: ¿Cuál es la labor que corresponde a FET y de las

JONS, teniendo en cuenta que existe ya un Gobierno fundamentalmente constituido y que cuenta con los técnicos y elementos necesarios?

A estos les contesto que el Estado ve los problemas desde el punto de vista jurídico y e partido los compulsa en la realidad de una idea. Por esto, nuestro Movimiento Nacional Sindicalista, ofrece al Estado la solución de los problemas que al Gobierno se le planteen.

Todos deben dejar de lado los fines mezquinos para pensar en los que luchan en los frentes de batalla y lo ofrecen todo, hasta la muerte, para defender a España.

A continuación dedica un elogio a los que en la retaguardia colaboran con los que luchan en el frente y dedica un cálido y magistral recuerdo para el Ausente.

Terminado el discurso, una banda ejecutó el Himno Nacional, y seguidamente el Secretario dió cuenta de los nombres de los presidentes de las secciones.

Después se dió lectura a un telegrama dirigido al GENERALISIMO, con el texto en los siguientes términos:

«Al reunirse el primer Congreso nacional de Servicios Técnicos de F. E. T. y de las J. O. N. S., más de 300 profesionales, unidos en uno solo y vibrante corazón, saludan, trazo en alto, a V. E. y manifiestan su voluntad unánime de levantar una Patria, la de aquellos que cayeron luchando por una España, víctimas del dolor, de aquellos que sufren. ARRIBA ESPAÑA.»

Por la tarde, se reunieron las distintas secciones del Congreso. Terminadas las reuniones, asistieron los delegados a una recepción que les ofreció el Ayuntamiento.

# Se reunió ayer tarde el Gobierno francés

## Y APROBO LOS PROYECTOS FINANCIEROS Las conversaciones con Roma y el viaje de los Ministros franceses a Londres

Paris. — Ayer, por la tarde, celebró Consejo de Ministros el Gabinete francés, bajo la presidencia del Jefe del Estado, M. Lebrun.

En la reunión, el Consejo aprobó el plan de reorganización económica aprobado ya en la reunión económica habida por la mañana, según la cual se determinan incrementar la producción nacional a fin de repatriar los capitales emigrados al extranjero, se fomenta la concesión de créditos a las industrias; se mejora la clase artesana y se modifican las tarifas aduaneras, todo en vistas al incremento de la producción nacional.

Se anunció asimismo la promulgación de varios decretos-leyes, por los cuales se mantendrá la estabilidad del franco y la libertad de transacciones.

Por lo que mira a la cuestión de la jornada de 40 horas, se manifestó que sólo se aplicaría en el caso en que las industrias no sufrieran perjuicios.

En la reunión ministerial, el titular de la cartera de Estado, M. Bonnet, dió cuenta del estado en que se encuentran las conversaciones con Roma y del objeto de la entrevista del jueves en Londres con Chamberlain y Halifax.

EL ENCARGADO DE LA EMBAJADA FRANCESA EN ROMA LLEGA A PARIS Ha sido llamado por Bonnet

Paris. — Hoy llegará a esta capital en Encargado de Negocios de Francia en Roma, M. Blondel, llamado por el Ministro, M. Bonnet, para conferenciar ambos sobre el estado de las conversaciones italo-francesas. La conferencia se realizará aprovechando la momentánea suspensión de las conversaciones con motivo del viaje del Conde Ciano a Albania, para asistir a la boda del Rey Zogu, y antes de que M. Daladier y M. Bonnet vayan a Londres.

# Un Comisario del Reich para Austria

Un decreto del Führer Cancellier nombra al Jefe regional Burken, Comisario del Reich para la incorporación de Austria a Alemania.

El Comisario del Reich ha de encargarse, como dice el decreto, de la restauración de la política y de la reorganización nacional, económica y cultural de Austria al Reich.

Este encargo, hecho al Jefe regional Burken cuando el 1.º de Mayo de 1938.

Al mismo tiempo, dirigió el Führer

una carta al Gobernador de Austria, Dr. Zeiss Inguart, que dice:

«El jefe regional Burken ha de constituir el elemento de unión entre el Führer y el Gobierno austriaco. El Gobernador se encargará de introducir el nuevo derecho en Austria y, después de terminada la incorporación de Austria, en el transcurso de un año se nombrará miembro del Gobierno, para que pueda seguir prestando sus buenos servicios a Austria desde este puesto.»

# Radiogramas de esta mañana

## Una comisión de Agricultores visita al Ministro

Burgos. — El Ministro de Agricultura y Secretario general de F.E.T. y de las J.O.N.S., señor Fernández Cuesta, ha recibido la visita de una comisión de agricultores, con la cual ha conferenciado durante algún tiempo.

También ha recibido el Ministro diversas visitas particulares.

un hecho antes de la primera reunión de la Sociedad de Naciones, reunión que tendrá lugar a mediados del próximo mes.

Lo que dice Chamberlain

Londres. — Chamberlain afirmó que el eje Roma-Berlin es una salvaguardia de la paz y que el de París-Londres, no ataca, como se pretende, al citado eje, sino que, también está dispuesto a colaborar con él para la consecución de la paz.

Rodezno, restablecido

Vitoria. — El Ministro de Justicia, Conde de Rodezno, ya restablecido de la dolencia que le aquejaba, ha recibido la visita del Director general de Prisioneros.

## Donativos en la Base Naval para los tripulantes del Crucero «Balears»

	Pesetas
Qbreros Astilleros Ballester	210'00
De Astilleros Ballester S.A.	25'00
Consignatarios buques alemanes, Sres. Baquera, Kusche y Martin, S. A.	500'00
Una cantinera que oculta su nombre	10'00
Sr. D. Augusto Declerk (súbdito belga)	25'00
Don Lorenzo Mercadal Sintes	5'00
D. Vicente Juan Serra	150'00

Doña María de Mesa	50'00
Empresa Teatros Trueba (Bilbao)	250'00
Vizja Punta Galatea (Ferrol)	100'00

## P A P E L

en bobinitas para máquinas de suñar, prevéngase por una temporada. Casa MALONDRA: 78, Jaime II.

## Se vende entresuelo

pequeño, dos cuartos, sala y cocina, por 3.000 pesetas punto céntrico. Para informes: Antonio Maymó — Cifre, 4.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

¡Ha sido roto el frente!

Cómo una bomba contenida, se lanzaron los soldados de Varela hacia el enemigo, en avance magnífico durante tres días triunfales

LA VICTORIA HA SIDO ROTUNDA (Crónica de esta mañana)

El frente olvidado

Tiempo hacía que en las crónicas no se hablaba del sector de Teruel, de este sector dónde hace unos meses nuestras fuerzas se cubrieron de gloria, en la brillante ofensiva que les dio la posesión de todas las posiciones situadas al borde del río Alfambra.

Mientras en el Norte las Brigadas de Navarra, en un maravilloso movimiento envolvente en forma de semicírculo, como corona triunfal, se cerraban hasta alcanzar la frontera, quedando encerrados numerosos milicianos que han huido a Francia o se han entregado a nuestros soldados, las Brigadas del Cuerpo de Ejército de Aragón se cubrían igualmente de gloria llegando hasta el río Segre, ocupando Balaguer y rebasando aquel río en unos kilómetros; y las divisiones gallegas y la primera de Navarra llegaban al Mediterráneo y dividían a la España marxista en dos pedazos.

Impaciencia

Mientras todo esto sucedía en los frentes de Aragón, Cataluña y Levante, las tropas del Cuerpo de Ejército de Castilla permanecían en sus posiciones de Teruel y del Alfambra, esperando el momento oportuno para lanzarse a la conquista de las posiciones enemigas.

Fácil es imaginarse el estado de ánimo de los soldados de Castilla; fácil es darse cuenta de su nerviosismo y de su impaciencia; de sus deseos de ellos también avanzar. Se alegraban de cada victoria en los frentes próximos; pero deseaban también entrar en combate y triunfar.

Toda esta fuerza contenida, toda la impaciencia y la energía almacenadas durante este tiempo de triunfos, se desbordó el sábado, día 23, cuando el Alto Mando ordenó al Cuerpo de Ejército de Castilla el avance.

¡Al fin... adelante!

Inmediatamente, como una bomba contenida, se lanzaron los soldados de Varela hacia el enemigo. Tres columnas se dirigieron, por tres puntos diferentes, como tres granadas ciertas, a los objetivos que el Mando les señaló. Una de ellas, partió de Peralles en dirección a Aguilar. La segunda partió de Ejulve y, en magnífica

operación, conquistó Aliaga; y la última partió más al sur, avanzando también hacia el este, y ocupando importantes posiciones.

Las tres columnas actuaron maravillosamente. Sus objetivos quedaron cumplidos y al poco tiempo Aliaga y otros pueblos — como Jarque, Aguilar, etc. —, mostraban que el coraje y el ímpetu de los soldados de Castilla, contenidos durante más de un mes, y desatados en valentía y dureza habían vencido una vez más la resistencia enemiga.

La victoria ha sido rotunda; el campo, después de los días de combate, ha quedado cubierto de cadáveres. Ha sido tal el empuje de nuestros soldados que recogieron algunos tanques y carros de combate abandonados por los rojos en su precipitada y loca huida. También recogieron numerosas ametralladoras, bombas de mano, fusiles, municiones y numerosos depósitos.

Balance de tres días

El avance, durante los tres días que bien pueden llamarse triunfales, ha sido magnífico. En algunos puntos, hasta 23 kilómetros de profundidad han logrado internarse nuestras columnas, siendo la profundidad media del avance de unos 17 kilómetros. Más de 470 kilómetros cuadrados de nuevas tierras han quedado liberadas por el empuje iniciado el sábado por las fuerzas, que continúan constantemente su progresión hacia el este, venciendo fuerte resistencia que el enemigo intenta oponer para dificultar, ya que no puede detenerlo, el avance victorioso de los soldados de España.

Y mientras las fuerzas de Castilla, durante el día de ayer, ocuparon importantes posiciones, las tropas gallegas y las de Navarra entraban victoriosas en el pueblo de Alcañal de Chisvert, uno de los más importantes que, en su ruta hacia Castellón, podían encontrar nuestros soldados.

En el sector Norte, las Brigadas de Navarra, después de la magnífica operación de ayer, consolidaron las posiciones ocupadas, terminando la limpieza del Valle de Arán, en donde la tranquilidad y el orden reinantes es tal que no parece haya sido nunca de los rojos.

En los demás sectores, sin novedad. El avance victorioso de las tropas nacionales continúa.

Marinos de España

D. Gabriel Fernández de Bobadilla (Radio Nacional)

En el mar supo morir heroicamente el capitán de fragata Gabriel Fernández de Bobadilla, presente en la memoria de Dios y en la nuestra.

Su vida de marino, de caballero español, es vida modelo, y le cupo el honor de figurar entre los caídos por España en esta guerra de liberación. Apenas cumplidos los 14 años, ingresó en la Escuela Naval de San Fernando; con su inteligencia y entusiasmo en los estudios, se granjeó el afecto de profesores y discipulo los. Había empleado toda su vida con amor a su carrera y logró ser diplomado de Estado Mayor. Asistió a la campaña de Montenegro y, como arrojado caballero, al desembarco de Alhucemas, que dirigió personalmente en aquel entonces el general Primo de Rivera.

Su vida de caballero no podía vivir al lado de una infamia, y así, de 1931 hasta 1936, Gabriel Fernández de Bobadilla se encontraba junto con su hermano Rafael, Capitán de Corbeta, en el Estado Mayor de la Base Naval de San Fernando. Los dos hermanos, siete horas antes del glorioso alzamiento, se presentaron, sin armas, ante la marinería sublevada, y los volvieron a la fidelidad y al servicio de España, contribuyendo San Fernando a la liberación completa de la Base.

¿Estallará de nuevo la guerra entre Paraguay y Bolivia?

Buenos Aires. — Se tiene la impresión de que los esfuerzos realizados durante estos tres últimos años para resolver el conflicto del Chaco existente entre Bolivia y Paraguay, corren peligro de que sean vanos, y de nuevo estalle la guerra entre ambos países.

El viaje de Daladier y Bonnet a Londres

Se efectuará pasado mañana, viernes

Londres. — Se anuncia oficialmente que el Jefe del Gobierno francés, Daladier, y el Ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, llegarán a Londres el próximo jueves, día 28, y que serán recibidos por Chamberlain y Halifax.

Asistirán a un banquete que, en su honor, dará en el Foreign Office, el Ministro de Negocios Extranjeros inglés como también serán recibidos por el Rey Jorge VI, en el palacio de Windsor.

Las conversaciones entre los Ministros franceses y Chamberlain y

En efecto, se tiene noticia de que han surgido nuevas discrepancias y de que los paraguayos adoptan medidas preventivas en la frontera, al paso que en Bolivia se hacen grandes preparativos de guerra.

Halifax se celebrarán el jueves por la tarde y el viernes por la mañana. A primeras horas de la tarde del viernes, M. Daladier y M. Bonnet regresarán a París.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA. PUES CADA 10 AÑOS LE ABRONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

Se firmó ayer tarde el acuerdo anglo-irlandés

Londres. — En la tarde de ayer, después de asistir a un banquete que en honor del Presidente irlandés, señor De Valera, dió el Primer Ministro británico, Mr. Chamberlain, firmaron ambos el nuevo acuerdo anglo-irlandés, fruto de las negociaciones

realizadas. El acuerdo es exclusivamente comercial, si bien hay también en él varias cláusulas provisionales sobre la defensa de Irlanda y el pago de diversas anualidades de la deuda irlandesa.



El "premier" inglés, Lord Chamberlain



El Presidente irlandés, De Valera

Un complot contra Negrín

Fué descubierto en Figueras. — Detenciones... penas de muerte... "depuración"! — A América — ¡por si las moscas! — se va Ossorio. — Trabajar en la fiesta del trabajo

CONTINUAN REPLEGANDOSE (IMPRESIÓN DE ESTA MAÑANA)

Las radios rojas siguen semimudadas, fieles a la consigna de "despistar" que de seguro los ha sido dada.

Sin embargo — lo dijimos ha unos días —, a través de su falso mutismo hay alguna que otra nota sabrosita y que se presta a un ligero comentario.

\*\*\*

Dicen hoy los colorados:

"El Gobierno argentino ha concedido el placet al designado para Embajador de la España republicana en la Argentina, don Angel Ossorio y Gallardo".

No suponemos el efecto que la noticia ha de causar entre el pobre pueblo tiranizado y que sufre.

\*\*\*

Y tras la nota anterior, viene "de perillas" el siguiente radiograma, de última hora:

"Perignat. — Se ha descubierto, en Cataluña, un vasto complot contra el Gobierno Negrín. Los principales complotados residían en Figueras. Con motivo de los sucesos, ha sido detenido el Gobernador militar de Girona y condeado a Barcelona, donde será juzgado. Se relacionan las noticias de este complot y detenciones efectuadas con la fuga de cuatro policías a Francia. Sobre todo cuanto con estas noticias se relaciona, el Gobierno republicano ejercerá una severísima censura".

La mejor apostilla al "complot" la hace el parte de guerra rojo que, en resumen, dice que los "faciosos" si gobernan presionando — como empujan! — y los "leales" replegándose.

O sea que Negrín y sus cómplices, además de ver el "diluvio" que se les viene encima, tienen el terreno que piensan ganimitado.

¡Pobre gente!

¡Por qué no prorrogan el estado de alarma?

\*\*\*

La "depuración" — nosotros la llamamos terror — continúa en la zona de

El Duce puso la primera piedra de un nuevo Municipio

Este se levantará a los pies de los Montes Albanos Y HABLO MUSSOLINI A LA MULTITUD CAMPESINA

«Recordad — dijo — que el hierro de las espadas y de las herramientas vale más que las palabras»

Entusiasta recibimiento al Duce

A las cuatro llegó el Duce en automóvil, acompañado de los Ministros Alfieri y Bottai, del secretario del partido, Starace, y del jefe del Estado Mayor de la milicia fascista, General Russo.

Se le tributó un entusiasta recibimiento, y seguidamente, después de pasar revista a las milicias, Mussolini se detuvo a examinar los planos y maquetas de la nueva ciudad.

La ceremonia se celebró a las cuatro de la tarde, en medio del entusiasmo de una inmensa muchedumbre de campesinos venidos de toda la comarca, muchos de los cuales serán habitantes, en su día, de la nueva ciudad.

Asistió también una legión de milicias de "camisas negras", balillas y mechachas fascistas.

La tribuna, desde la cual el Duce había de presenciar la ceremonia, estaba adornada, además de follaje, de frutos de todas clases, especialmente de manzanas, en atención al nombre que llevará el nuevo municipio.

La boda del Rey de Albania

Ha llegado a Tirana el Conde Ciano y se espera al Duque de Bérghamo Recepción en el Palacio real. — Un gesto de la futura Reina

(INFORMACION DE ESTA MAÑANA)

Tirana. — Continúan con grande actividad los trabajos de organización de las grandes fiestas que aquí han de celebrarse con motivo de la boda del Rey Zogu, de Albania, con una señorita de la aristocracia húngara.

Anteayer, domingo, se celebró, en el palacio real, brillantísima recepción en honor de la prometida del Rey, la Condesa Geraldine de Aporny.

Esta ha tenido un bello gesto, que ha sido grandemente elogiado: se inició una suscripción para dedicarle un obsequio, y ella ha dispuesto que el producto obtenido en la suscripción sea destinado a la creación de un asilo para ancianos.

EL CONDE CIANO, EN TIRANA

Tirana. — A las 10'35 de la mañana

na ha llegado, en avión, el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano, que viene para asistir, en representación del Gobierno italiano, a la boda del Rey Zogu.

Le recibió en el aeródromo una representación del Gobierno albanés y un ayudante del Monarca.

El Conde Ciano, que se hospeda en el Ministerio del Interior, fué anoche invitado a un banquete por el Rey.

EL DUQUE DE BERGAMO

Durazzo. — Es esperado hoy en este puerto el crucero italiano «Giovanni dalle Bande Nere», a bordo del cual llegará S. A. R. el Principe de Bérghamo, que viene para asistir, en representación del Rey Emperador Victor Manuel, a la boda del Sobrano albanés.

Monumento a Marconi

Honras fúnebres en Italia

Roma. — El fundador del Imperio italiano y precursor de la grandeza de Italia, el Duce, ha celebrado el nacimiento del gran inventor y sabio italiano Marconi, muerto recientemente.

Se han celebrado honras fúnebres en honor del gran sabio en diversos templos de Roma y de otras poblaciones de Italia.

Se ha acordado colocar un monumento en honor del ilustre sabio italiano en el recinto de la Exposición Internacional, que constará de unas antenas y tendrá una altura aproximada de unos 100 metros.

LA VIDA DEL SABIO

Roma. — La vida del gran sabio italiano puede dividirse en tres etapas. La primera, a partir del año 1886, cuando inventó, en el mismo año, la radio. La segunda, a partir del año 1906 en la que, por primera

vez en el mundo, se establecieron las primeras comunicaciones por radio entre Europa y América.

La tercera, desde el año 1916, año en que Marconi dió al mundo su descubrimiento en la radio de las estaciones de onda corta, de gran interés, y, por último, el año 1926, en que por primera vez, se pudieron comunicar por la radio las antipodas; es decir, Europa y Australia.

EN BOLOGNA Y EN ROMA

Roma. — En Bolonia y en Roma, se han celebrado diversos actos en honor del ilustre sabio italiano. En esta última población ha pronunciado una interesante conferencia el ilustre académico de Italia señor E. Pietro Carperin.

En Bolonia, en la Aula Magna, el ilustre académico italiano S. E. José Pietri.

Enérgica protesta de Inglaterra ante Rusia

...POR MALOS TRATOS A SUBDITOS BRITANICOS No sería extraño que se enfriaran las relaciones entre la Gran Bretaña y la U.R.S.S.

Londres. — El Embajador inglés en Moscú ha presentado ante el Comisario de Negocios Extranjeros de la U.R.S.S. una enérgica protesta por malos tratos que diversos súbditos ingleses han recibido en Rusia y con motivo de la detención de una correspondiente del "The Daily Mail", acusada del delito de espionaje y encarcelada desde hace ocho meses.

En los círculos políticos se dice que si el Gobierno británico no recibe por todo esto satisfactorias explicaciones y la adopción de las oportunas medidas para que no se continúe vejando a los ingleses residentes en Rusia, no sería extraño que se enfriaran las relaciones existentes entre la U.R.S.S. y la Gran Bretaña.

SE REUNE EL GOBIERNO BRITANICO

El viaje del Ministro de la Guerra

Londres. — Ayer celebró Consejo de Ministros el Gabinete británico, bajo la presidencia de Mr. Chamberlain, y aprobó el presupuesto general provisional de 1938-1939, que hoy será presentado a la Cámara de los Comunes.

Asimismo volverá a reunirse el Gobierno para escuchar la relación del Ministro de la Guerra, Mr. Beliss, que llegó ayer a Londres, después de su viaje a Malta y de visitar en Roma al Duce y en París al Jefe del Gobierno francés, Daladier, y al General Jefe del Estado Mayor, Gamelin.

Se ha intensificado el tráfico de armas...

...a través de la frontera de los Pirineos

Se ha intensificado de un modo extraordinario el tráfico de armas a través de la frontera de los Pirineos.

Los rojos de Barcelona reciben, ya que otra cosa no pueden recibir, camiones y vagones cargados de material bélico, con el que se diría que quieren dar una respuesta imposible a las victoriosas jornadas de las tropas nacionales de estas últimas semanas.

Parece mentira que aún el Gobierno francés, que ha hecho pública declaración de hacer una política nacional y colaborar en el mantenimiento de la paz mundial, cierre los ojos a este tráfico y hasta intervenga activamente en el mismo.

¡Por qué accede a las peticiones humildes de un Gobierno como el de Negrín, que quiere disculparse echando la culpa de sus irremediables desastres a la inferioridad de armamento?

multitud y los gritos de ¡Duce!, ¡Duce!

Mussolini habla a la muchedumbre

A continuación, Mussolini dirigió la palabra a la muchedumbre, y dijo: "¡Comaradas! Para que todos los campesinos de Italia, que suman varias decenas de millones — y yo me enorgullezco de ser uno de ellos, pues que mi patria es mi pueblo de los Alpes —, hoy es día de fiesta.

Hoy se ha puesto la primera piedra del quinto Municipio del Agro Pontino, del campo romano, y ello es obra de nuestra y de nuestra voluntad.

Esta ceremonia demuestra que los hechos son más elocuentes que los discursos.

¡Comaradas! Recordad que el hierro de las espadas y de las herramientas vale más que las palabras."

El Duce y el pueblo

Una interminable salva de aplausos coronó las vibrantes palabras del Duce, el cual desdobló seguidamente

de la tribuna y se mezcló entre la multitud entusiasta que desbordó las filas de los "camisas negras".

Baile

Entretanto, se organizó en el mismo campo, un animado baile de estilo campesino, en que tomaron parte numerosas muchachas ataviadas con trajes de vistosos colores.

Y se retira el Duce

A las 17, el Duce volvió a subir a su automóvil, y, entre nuevos vitores y entusiastas aplausos, regresó a Roma.

SE DESEA ADQUIRIR

La Novela "DONA SOL" del autor Pérez y Pérez, pagando el doble de su valor. Informes, en esta Administración.

SE ALQUILAN

Dos pisos 1.º y 2.º - Maura, 1. Informes: Librería Politécnica.